



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6857期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 局长化身“讲师”，这场执法专题培训班亮了

通讯员 杨溢雨 李曼 孙萌希

本报讯 寒露刚过，不觉入秋。近日，一场为期5天的海南省综合行政执法队伍“推进包容审慎执法塑优营商环境”专题培训班在湖州市吴兴区综合行政执法实训基地举行。

如何深入推进“大综合一体化”行政执法改革？海南和浙江远隔两千多公里，这次培训班成为这对“老朋友”沟通切磋的好载体。

“浙江海南同闯改革深水区，共啃改

革硬骨头，都是行政执法改革实践的先行区。”吴兴区综合行政执法局局长叶平化身“讲师”介绍道，今年以来，吴兴区开通助企为民执法直通车，强化“执法+服务”。一个典型例子就是，吴兴区织里镇是中国童装之都，为了推进童装行业健康发展，他们首创了“童装监管一件事”改革，联合市场监管、司法等多部门对织里镇童装产业园开展执法，通过多部门“专家会诊”，给企业量身定制整改方案，帮助企业解决难题。

在吴兴区综合行政执法指挥服务中

心，叶平向学员们展示了“大综合一体化”行政执法数字监管应用。“依托这个应用平台，我们已匹配童装监管事项16项，健全案件移送、信息共享、证据互认、技术支持等衔接机制8项，护航童装产业健康发展。”

“综合行政执法工作，坚持以企业所需、民心所盼作为出发点和落脚点，加大柔性执法力度，拓宽政企沟通渠道，提升执法服务实效。”吴兴区综合行政执法局副局长顾明从具体案例入手，围绕乡镇(街道)综合执法队执法主体、执法程序及执法文书

等重点环节进行解释说明，与现场参训人员交流行政执法理论和实务问题。

此外，这场培训班还集聚了省级、嘉兴、湖州等地实务专家，深入解读浙江省开展“大综合一体化”行政执法改革，梳理监管执法“一件事”清单，实施“综合查一次”“集成改一次”，打造执法服务品牌的实践成果。

“这样的培训十分解渴、相当给力。”参训人员纷纷表示，此次培训干货满满，通过借鉴与学习浙江省的经验与实践成果，拓宽了工作思路，以后还是要常来常往。



中国选手  
获杭州亚残运会首金

10月23日，中国选手谢毛三在比赛后庆祝。

当日，在杭州富阳水上运动中心举行的杭州第4届亚残运会皮划艇女子KL1级决赛中，中国选手谢毛三以55秒478的成绩夺冠，获得本届亚残运会首金。

新华社 才扬 摄

## 一场基层治理的 “双向奔赴”

本报记者 陈岚 通讯员 李燕 徐彬彬

“真的很感谢村里的老年食堂，让我们做子女的能安心在外头工作。这点米和油你们收下，也表示我们的一点点心意……”

“这地方又有学校，又有市场，情况比较复杂，巡防就交给我们老兵服务队来搞定……”

杭州市萧山区党湾镇，是一个位于钱塘江畔的沙地风情特色小镇。全国文明镇、国家级生态镇、国家卫生镇、建筑名镇……一张张金名片让这里名声在外。在这里，人们能时常感受到基层社会治理工作中的细节和用心之处，以及这份用心被感受到之后，所回馈的美好。

## “全天候全方位”的法律服务

上海宇钧(杭州)律师事务所的年轻律师吴煊，是萧山区司法局新农村法律顾问，负责联系筹建不久的党湾镇幸福里社区。前阵子，吴煊应社区工作人员之邀，帮助把关村里的垃圾分类项目承包合同。

(下转5版)

## 创新赋予基层治理活力 打造别样桐乡“枫”味

本报记者 王亚 通讯员 沈萍 钱晓丽

2013年，桐乡在全国率先开展了自治、法治、德治相融合的基层社会治理探索实践。经过多年实践，“三治融合”已成为浙江省基层社会治理的重要品牌，被写入党十九大的报告，是新时代基层社会治理创新的发展方向。

作为“三治融合”发源地，桐乡市司法局坚持和发展新时代“枫桥经验”，推动基层治理法治化、现代化发展，通过打造区域调解品牌、创新法治宣传途径、推进诉调对接等举措，绘出最美“枫”景。

## 推进多元共治 解纠纷于“始然”

源头治理关乎社会治理能否真正打通“最后一公里”。如何更好地将矛盾化解在前端？桐乡有新解法。

桐乡梧桐街道某服装厂为客户王先生加工了一批羊毛衫，但王先生一直没有支付货款。服装厂多次催讨未果，提起诉讼。桐乡法院将此案作为诉前调解案件，引调至梧桐街道人民调解委员会。

(下转5版)

## “盐和经验” 解码法助共富新路径

通讯员 王凯琴 嘉兴政法融媒体中心 刘魏

近年来，海盐县积极开展基层矛盾纠纷调解工作改革，创新打造区域多元调解“盐和经验”，推动调解体系从“一镇一品”到“县乡共治”、调解模式从政府主导到多元参与、调解品牌从特色化发展到标准化建设的跃升。

2022年，海盐县获评法治浙江建设优秀单位，平安考核和平安指数均列全市第1、全省前10，获评平安创建优秀县(市、区)，实现平安创建“十八连冠”，夺取全省首批“二星平安金鼎”。

## 标准化建设， 擦亮调解“金字招牌”

“这次征迁是好事，我能从小平房里搬出来换新房子，还能享受养老保险，得感谢政府。但我年纪大了且只有一人，没钱造新房，我弟弟倒是很想造，我俩早年因为分家闹僵了，我想请你们帮忙协调。”近日，海盐县泰山街道蔡某向街道人民调解委员会和征迁开发服务中心求助。

(下转8版)